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Тема урока: «Движение в ограниченных проездах, сложное маневрирование». 

Цель урока:  познакомить обучающегося с основными элементами сложного 

маневрирования: постановка автомобиля в «бокс» габаритный, постановка автомобиля на 

стоянку габаритную. 

Задачи: 

Образовательные: 
 сформировать у обучающегося навыки управления автомобилем при выполнении 

сложного маневрирования. 

 вождения автомобиля в условиях реального дорожного движения, научить движению с 

поворотами направо, налево, въезд в «бокс» передним и задним ходом из положения 

прямо и предварительным поворотом направо, выезд из «бокса» прямо и 

предварительным поворотом направо; самостоятельно анализировать дорожную 

ситуацию и выбирать правильные и безопасные приѐмы вождения в соответствии с 

условиями и характером движения; 

Развивающие: 

 развивать умения анализировать, сравнивать, делать выводы на основе воспринимаемой 

информации; 

 развивать логику мышления и алгоритм действий при разворотах, постановке автомобиля 

в «бокс», на стоянку; 

 развивать навыки познавательной самостоятельной активности. 

Воспитательные: 
 воспитывать умение производить самоконтроль и самооценку, рефлексию собственной 

деятельности; 

 воспитывать профессиональные качества будущего водителя, ответственность, 

дисциплинированность, культуру труда; 

 формировать бережное отношение к автомобилю. 

Тип урока: урок изучения нового материала. 

Материальное и дидактическое обеспечение занятия: учебный автомобиль. 

Методы обучения: 
 словесные: устное изложение (рассказ, объяснение) 

 наглядные: самостоятельное наблюдение обучающимся 

 практические: самостоятельная работа. 

Время проведения:  60 минут. 

Ход урока 
 

Основные этапы урока 

 

Организационная часть 

Мастер производственного обучения 

Приветствие. Проверяю явку обучающегося на уроке, наличие индивидуальной 

книжки вождения. Проверяю готовность к занятию (внешний вид, самочувствие, наличие 

соответствующей обуви для вождения автомобиля). 

Обучающийся 

Представляется. Предъявляет индивидуальную книжку вождения. 

Вводный инструктаж 
 

На прошлом занятии мы отработали тему: «Движение задним ходом». Сегодня на занятии 

мы познакомимся с основными элементами сложного маневрирования, движением в 

ограниченных проездах.  



Повторение. Задаю вопросы обучающемуся для повторению пройденного материала: 

1. Каким образом выполняется выезд из ворот передним и задним ходом с поворотом 

налево и направо? 

2. Какие меры предосторожности необходимо учитывать при выполнении упражнения 

«Въезд во дворик габаритный, развороты в нем с применением заднего хода и выезд». 

3. Как правильно выбрать скоростной режим при выполнении упражнения «Движение 

задним ходом». 

 

Рассказ.  
Постановка транспортного средства на место стоянки при движении задним 

ходом с поворотом 90
0
 отрабатывается на ровной площадке с твердым покрытием в 

следующей последовательности: 

-  выезд из «Бокса» с поворотом направо. Последовательность отработки задач по 

въезду и выезду из «Бокса» аналогична той, которая применяется при выполнении 

упражнения по въезду и выезду из ворот. Необходимо добиваться, чтобы транспортное 

средство становилось по центру «Бокса» и как можно ближе к задней стенке. При этом 

передний бампер автомобиля должен пересечь створ ворот. 

- постановка автомобиля на стоянку габаритную, также как предыдущее упражнение 

развивает глазомер и расчет движения в сочетании с техникой выполнения и 

соблюдением требований безопасности движения. 

Постановка автомобиля на стоянку габаритную задним ходом выполняется в следующей 

последовательности:  

- проехать передним ходом мимо места предполагаемой стоянки и параллельно 

остановиться с интервалом не менее 0,5 м.  

- включить передачу заднего хода; 

- начать движение задним ходом; 

- повернуть рулевое колесо в крайнее правое положение в момент нахождения 

автомобиля под углом 45 ° к ограничителю стоянки; 

- увидев ограничитель в левое зеркало заднего вида, вращаем рулевое колесо до упора в 

крайнее левое положение; 

- увидев в правое зеркало ограничитель, плавно выкручиваем рулевое колесо в положение 

прямо. Далее необходимо остановить автомобиль между передним и задним 

ограничителями, выключить передачу заднего хода и поставить автомобиль на ручной 

стояночный тормоз. 
 

Текущий инструктаж – повторяю последовательность действий, корректирую и 

исправляю действия обучающегося во время выполнения практической части. 

Заключительный инструктаж. 

Уточняю у обучающегося все ли понятно при изучении нового материала, есть ли 

вопросы. 

Разбираем итоги. Обсуждаем и анализируем ошибки. Отмечаю положительные и 

отрицательные моменты.  

Объявляю оценку. Заполняю индивидуальную книжку вождения. 

 Задаю домашнее задание. 

Мастер п/о         А.Г. Трифонов 


